СЕМЬ ЧУДЕС СВЕТА



Чекинова Н.В. Зав. сектором отдела

«Отрочество»

ЦГДБ им. Н.К. Крупской БИЦ

Пирамида Хеопса



Египетская пирамида Хеопса в Гизе – древнейшее и единственное сохранившееся до наших дней чудо света. Свое название она получила по имени ее создателя – фараона Хеопса. Если не считать Великой Китайской стены, пирамида Хеопса – самое большое сооружение, когда-либо воздвигнутое

человеком. Ее высота – 146,6 м, что соответствует 50-ти этажному небоскребу. Над сооружением огромной гробницы Хеопса трудились 100000 человек. Каждый египтянин считал своим долгом участвовать в сооружении пирамиды для фараона.

20 лет длилось возведение корпуса пирамиды. Ее внешние грани были облицованы отполированными плитами ослепительно белого известняка. Внутри пирамиды находится разветвленная система ходов. В камере фараона стоит гранитный саркофаг без крышки.

Через много веков в пирамиду проникли грабители, но не нашли там никаких сокровищ.

Висячие сады Семирамиды



В 605 г. до Рождества Христова правителем древнего Вавилона стал Навуходоносор. Ко времени его правления относится появление висячих садов. Это был его подарок жене, чтобы скрасить ее одиночество во время своих долгих походов.

Навуходоносор приказал своим воинам выкапывать все неизвестные

встречавшиеся им во время походов, и немедленно доставлять в Вавилон.

Сады Семирамиды – первый ботанический сад на свете. Это были 7 террас, напоминавших зеленую гору с густой массой растительности. Там были миниатюрные речки и водопады. В прудах квакали лягушки, над цветами порхали бабочки и стрекозы.

Вавилон изнемогал под палящим солнцем, сады Семирамиды пышно цвели и разрастались.

Статуя Зевса в Олимпии



Начиная с 776 г. до Рождества Христова каждые 4 года в священной области Олимпия устраивались празднества, сопровождавшиеся ожесточенной спортивной борьбой. Эти состязания получили название Олимпийских игр и устраивались в честь верховного греческого бога Зевса.

На пожертвования всех жителей Греции, Зевсу был построен храм невиданной

помещение, в котором была установлекрасоатьуя Завсилівы помещенти рама – скульптором Фидием специально для вуство фама. Это единственное чудо света, находившееся в помещении. Лицо, руки, ладони и ступни статуи были покрыты слоем отполированной слоновой кости. Золотое убранство Зевса весило 200 кг. Высота статуи составляла 12 м.

Храм Артемиды



В конце II тысячелетия до Рождества Христова в Малую Азию из материковой Греции переселилась часть населения. Они основали город Эфес, который быстро стал одним из крупнейших городов Древнего мира.

Жители города возвели храм в честь богини Артемиды - покровительницы

щин и животных. Он был одним из великолением. Поражавших своим великолением.

Прошло более 1000 лет, и в одну из ночей храм Артемиды поджег человек, решивший обессмертить свое имя таким способом.

Галикарнасский мавзолей



На юго-западной оконечности Малой Азии лежит небольшой городок Бодрум. Две тысячи лет назад он назывался Галикарнас. Молодой правитель Мавзол решил воздвигнуть для себя в центре города монументальное надгробие – мавзолей.

Сооружение было увенчано мраморной квадригой – колесницей с

мавзолея - 49 м. – с 16-ти этажный дом детверкой запряженных в ряд коней. Через 1500 лет, в XII в. После Рожиества Христова строение рухнуло в результате землетрясения. Крестоносцы использовали руины как каменоломню. Мавзолей был разобран до основания.

Колосс Родосский



Колосс – статуя огромного размера. В 302 г. до Рождества Христова на о. Родос начались работы по сооружению статуи бога Солнца Гелиоса.

Известный скульптор Харет соорудил железный каркас и покрыл его глиной. Фигуру облицевали большими бронзовыми листами. Внутрь статуи насыпали камни

для ее устойчивости. Высота изваяния составила 36 метров. Статуя Гелиоса простояла около 66 лет. В 224 г. до Рождества Христова она рухнула в результате сильного землетрясения. Через 900 лет бронзовую облицовку статуи сняли и переплавили.

Александрийский маяк



Весной 331 г. до Рождества Христова в дельте Нила был заложен первый город Александра Македонского – Александрия. На одном из рифов у о. Фарос Александр повелел построить гигантский маяк.

Это была первая в истории судоходства башня с сигнальным огнем. На вершине сооружения укрепили статую Зевса,

на море с высоты 130 м. Свет фокусироваламотренжегая вогнутым зеркалом.

Александрийский маяк просуществовал 1000 лет, после чего был разрушен землетрясением.